



*Gratiela Corduneanu vorbește, pentru prima dată, despre avere, după moartea soțului său, Costel*

WWW.BZI.RO  
09 septembrie 2024, 5 lei



**Ștefan Tânjală este mai presus de lege!  
Nish feat Nuba, clubul pe care îl deține la Ciric, funcționează fără autorizație de construire**



# Răsturnare de situație! Hoții din Moțca, care au furat toate economiile unei bătrâne din Iași, au fost, din nou, arestați



**Hoții din Moțca, care au furat toate economiile unei bătrâne din Iași, au fost arestați. După ce judecătorii de la Judecătoria Iași i-au lăsat să plece acasă, procurorii au contestat decizia, iar acum, judecătorii de la Tribunalul Iași au decis arestarea indivizilor**

Furdulea Narcis, Nunucă Emanuel și Nunucă Costel-Viorel, hoții din Moțca care au furat toate economiile unei bătrâne din Iași, au fost din nou arestați. Zilele trecute, judecătorii de la Tribunalul Iași au rejudecat cauza, asta după ce, inițial, judecătorii de la Judecătoria Iași au decis să-i lase pe infractori acasă. „Respinge, ca nefondate, contestațiile formulate de inculpații Furdulea Narcis, Nunucă Emanuel și Nunucă Costel-Viorel, împotriva încheierii nr. 192 M.P./31.08.2024, pronunțată de judecătorul de drepturi și libertăți, din cadrul Judecătoriei Iași, în dosarul nr. 29510/245/2024. Admite contestația formulată de către Parchetul de pe lângă Judecătoria Iași împotriva încheierii nr. 192 M.P./31.08.2024, pronunțată de judecătorul de drepturi și libertăți, din cadrul Judecătoriei Iași, în dosarul nr. 29510/245/2024, încheiere pe care o desființează integral. Rejudicând cauza:

Admite propunerea de arestare preventivă formulată de Parchetul de pe lângă Judecătoria Iași, în dosarul de urmărire penală, nr. 7815/261/P/2024, privind pe inculpații Furdulea Narcis, Nunucă Emanuel și Nunucă Costel-Viorel și, în consecință, dispune arestarea preventivă, pe o perioadă de 30 zile, începând cu data punerii efective, în executare, a mandatelor de arestare preventivă a inculpaților”, au stabilit judecătorii de la Tribunalul Iași.

## **Hoții din Moțca, care au furat economiile unei bătrâne din Iași, din nou, arestați**

Câteva familii din Moțca, o comună din județul Iași, au reușit să dovedească faptul că legea este făcută pentru a fi încălcată. De câțiva ani, aceste familii au reușit să facă averi pe spatele unor bătrâni naivi. Sub pretextul vânzării unor produse, membrii acestor familii reușeau să păcălească, de regulă, persoane vârstnice și să le fure zeci de mii de lei. Ultima dată, pe 18 august, au furat de la o bătrână 13.000 de lei. Oamenii legii au efectuat atunci percheziții. „La data de 30 august a.c., polițiștii, din cadrul Poliției Orașului Podu Iloaiei, au pus în aplicare patru mandate de percheziție domiciliară, în județul Iași, în cadrul unui dosar penal, în care se efectuează cercetări sub aspectul

săvârșirii infracțiunii de furt calificat. Din investigațiile efectuate până în prezent, s-a constatat faptul că, la data de 18.08.2024, persoane necunoscute ar fi sustras unei femei de 87 de ani 13.000 de lei, din locuința acesteia, din comuna Lețcani”, au transmis reprezentanții IPJ.

## **Hoții au fost reținuți, dar judecătorii i-au lăsat apoi să plece acasă**

Indivizii au fost, inițial, reținuți pentru 24 de ore. „În urma perchezițiilor efectuate, au fost identificate două persoane (doi bărbați), ulterior, fiind conduse la sediul poliției, în vederea continuării cercetărilor. În baza probatoriului administrat în cauză, cei doi au fost reținuți de polițiști pentru 24 de ore. Acțiunea a beneficiat de sprijinul polițiștilor, din cadrul Poliției Municipiului Pașcani, Secției nr. 8, Poliție Rurală Lețcani, Serviciului pentru Acțiuni Speciale și a jandarmilor din cadrul I.J.J Iași”, au transmis reprezentanții Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Iași, la scurt timp după efectuarea perchezițiilor. Trebuie precizat faptul că, de-a lungul timpului, mai mulți bătrâni au rămas fără economiile strânse, după ce au căzut în plasa infractorilor. Acum însă hoții din Moțca, care au furat economiile unei bătrâne din Iași, au fost, din nou, arestați.



# Creștinii ortodocși îi celebrează, pe 9 septembrie, pe Sfinții Părinți Ioachim și Ana. Obiceiurile și tradițiile respectate în această zi



Luni, 9 septembrie, creștinii ortodocși îi celebrează pe Sfinții Ioachim și Ana, cunoscuți ca fiind părinții Maicii Domnului. Această zi este una de mare însemnătate, fiind încărcată și de tradiție și obiceiuri.

## Creștinii îi celebrează, pe 9 septembrie, pe Sfinții Părinți Ioachim și Ana

În calendarul ortodox, pe data de 9 septembrie, sunt celebrați sfinții Ioachim și Ana, părinții Fecioarei Maria. Aceștia sunt prăznuiți anual, la această dată, imediat după sărbătoarea Nașterii Maicii Domnului, de pe data de 8 septembrie. Sfinții Ioachim și Ana sunt cunoscuți în tradiția creștină drept părinții Fecioarei Maria, Maica Domnului. Ei au un rol central în istoria mântuirii, fiind considerați „Bunii Părinți” sau „Strămoșii după trup” ai lui Iisus Hristos.

Sfântul Ioachim provenea din tribul lui Iuda, fiind de neam împărătesc, descendent al regelui David. Era un om foarte evlavios și drept, cunoscut pentru generozitatea sa față de săraci și pentru respectarea legilor lui Dumnezeu. Sfânta Ana era din seminția lui Levi și dintr-o familie preoțească. Numele ei înseamnă „har” sau „binecuvântare”. Era o femeie credincioasă, cunoscută pentru virtutea și rugăciunile ei.

Sfânta Ana s-a căsătorit cu Ioachim încă de tânără, însă abia la o vârstă foarte înaintată a reu-

șit să dea nașterea Fecioarei Maria, cea care va avea să fie mama Mântuitorului Iisus Hristos. Ioachim și Ana au trăit mulți ani, fără a avea copii, în jur de 30 de ani, fapt care, în acea vreme, era considerat o mare rușine. Cu toate acestea, ei nu și-au pierdut credința și au continuat să se roage neîncetat lui Dumnezeu pentru a le dăruia un copil. Rugăciunile lor stăruitoare au fost ascultate și un înger le-a vestit că vor avea o fiică, Maria, care va deveni Maica Mântuitorului.

Nașterea Fecioarei Maria a fost percepută ca un mare miracol, iar Ioachim și Ana au fost considerați ca fiind binecuvântați de Dumnezeu pentru credința și răbdarea lor.

Sfinții Ioachim și Ana sunt cinstiți ca exemple de credință, răbdare și rugăciune stăruitoare. Ei sunt văzuți ca modele de părinți care și-au închinat viața lui Dumnezeu, fiind binecuvântați cu darul unei fiice.

## Tradiții și obiceiuri pe data de 9 septembrie

Prăznuirea Sfinților Părinți Ioachim și Ana, pe 9 septembrie, este marcată, în tradiția creștină ortodoxă, cu o serie de tradiții și obiceiuri, multe dintre acestea fiind legate de viața de familie, de binecuvântarea copiilor și de rodnicia pământului. În această zi, multe familii se roagă pentru sănătatea și binecuvântarea copiilor lor, dar și pentru

bunăstarea căsătoriilor. Sfinții Ioachim și Ana, fiind părinții Maicii Domnului, sunt văzuți ca ocrotitori ai familiilor și ai părinților. În unele comunități rurale, femeile care își doresc copii se roagă cu credință, în această zi, către Sfânta Ana, pentru a fi binecuvântate cu prunci. Se crede că rugăciunile adresate Sfinților Ioachim și Ana sunt deosebit de puternice pentru cei care doresc să aibă copii.

Există credințe populare că, în funcție de vremea din această zi, se pot face predicții pentru toamna care urmează. Dacă ziua este însorită, se crede că toamna va fi una blândă, iar dacă este ploioasă, se așteaptă o toamnă umedă și rece. De asemenea, în această zi, femeile nu au voie să spele cu mâna. Se consideră lipsă de respect către mama Fecioarei Maria. Femeile care nu vor respecta acest lucru, se spune că sărăcesc. Mai mult, munca câmpului sau orice are legătura cu munca în gospodărie este interzisă. Cei care nu vor respecta vor fi pedepsiți cu somnul lung al morții.

Luni, 9 septembrie, creștinii ortodocși îi celebrează pe Sfinții Ioachim și Ana, cunoscuți ca fiind părinții Maicii Domnului. Această zi este una de mare însemnătate, fiind încărcată și de tradiție și obiceiuri.



# Florăriile din Iași, pregătiri intense atât pentru Sfânta Maria Mică, cât și pentru începerea noului an școlar. Iată cum fac față cererii crescute



Cu ocazia sărbătorii Sfintei Maria Mică, care a avut loc ieri, 8 septembrie 2024, dar și a începutului noului an școlar, florăriile din Iași au intrat într-o perioadă de activitate intensă, pregătindu-se pentru un val mare de clienți. Atât florăriile mari, cât și cele mici, s-au pregătit, prin stocuri suplimentare, pentru a face față cererii crescute.

## Cum s-au pregătit florăriile pentru Sfânta Maria Mică și începerea noului an școlar

De la buchete elegante pentru sărbătoare la aranjamente florale dedicate profesorilor, florăriile din oraș au adus stocuri suplimentare și au pregătit oferte speciale pentru a face față cererii în creștere. În timp ce unii clienți au căutat flori tradiționale pentru a marca ziua de 8 septembrie, alții se îndreaptă spre buchete festive, destinate primei zile de școală, în semn de respect și apreciere pentru cadrele didactice.

Cele mai căutate locuri sunt florăriile mari, din centrul orașului, unde clienții pot comanda, pot alege un buchet gata făcut din magazine ori pot face unul personalizat, după bunul plac. Deși unii optează spre a lua, pe loc, buchetul, alții au preferat să-l comande din timp pentru a evita aglomerația din această dimineață (nr. 9 septembrie). Chiar și comercianții preferă varianta comenzilor, fiind mai ușor și pentru ei. „Se lucrează foarte mult pe comenzi. Foarte mult încurajăm clienții să

facă comenzi. Este mult mai ușor și pentru noi, dar și pentru ei, ca să evităm aglomerația, să evităm să stea la coadă. Este mult mai bine organizat”, declară o angajată de la florăria Bujor.

În ceea ce privește florăriile din Palas, situația este similară. Se iau, de asemenea, buchete de flori pe loc, dar s-au efectuat și comenzi pe care majoritatea persoanelor au preferat să le ia acasă, pentru a nu se aglomera în această dimineață.

„Sunt mai multe comenzi pentru școală decât pentru Sfânta Maria Mică. Majoritatea o să le ia din seara asta (nr. 8 septembrie)”, a afirmat o comerciantă de la florăria Lady Events, Palas.

Prețurile buchetelor variază de la 100 de lei până la chiar 3.000 de lei, în funcție de dorința fiecărui, dar și de eveniment. Începerea școlii înseamnă un efort financiar pentru părinți, chiar și din această perspectivă.

## Chioșcurile de flori, în dezavantaj față de magazinele mari

În ceea ce privește chioșcurile de flori, comercianții se bazează pe clienții care trec și cumpără pe loc. Chiar și așa, dimineața, de 8 septembrie 2024, nu a adus prosperitatea pe care o așteptau comercianții.

„Foarte slab. Noi, aici, depindem mai mult de studenți decât de elevi. Pentru că sunt flori în supermarketuri, la orice pas, la orice colțșor. Nu e

îmbogățire zilele astea, să știți, sub nicio formă”, a declarat o comerciantă de la un chioșc de flori, din zona Copou.

Nici în cartierul Alexandru cel Bun, dimineața de ieri, 8 septembrie 2024, nu a început mai prosper, vânzătorii fiind dezamăgiți de fluxul mic.

„Slab. Ar trebui să fie bătaie pe flori, că e sărbătoare și e și începerea școlii. Trebuia să fie mult mai aglomerat. Dar puterea de cumpărare este mică”, a spus una dintre vânzătoarele de la un chioșc de flori.

O altă comerciantă își face griji cu privire la profitul final, pe care îl va avea, având în vedere lipsa clienților, comparativ cu anii trecuți.

„Merge mai greu. Poate dă Dumnezeu să fie clienți. Trebuie să ducem mulți bani la angro. Sunt foarte scumpe. Omul, când aude prețul, fuge. Dar noi, același preț îl menținem, ca și în restul anului, în fiecare zi, indiferent dacă este sărbătoare sau nu”, a declarat aceasta.

Valoarea firului de trandafir variază între 8 și 10 lei. Astfel, dacă se dorește un buchet de cinci fire, acesta va costa 50 de lei. Ghivecele, al căror preț este în jur de 25 de lei, au fost o altă variantă preferată de clienți, în mod special, pentru dimineața de astăzi.

Astfel, toate florăriile din Iași s-au pregătit intens atât pentru sărbătoarea Sfintei Maria Mică, cât și pentru începerea școlii 2024.



# Trei firme de construcții vor contractul de asfaltare a unei străzi din comuna Ciurea. Proiectul depășește 1.700.000 de lei



## Trei firme de construcții au depus ofertele financiare pentru contractul de asfaltare a unei străzi din comuna Ciurea, județul Iași

Contractul are în vedere contractarea serviciilor de proiectare și execuție a lucrărilor de modernizare, a unei străzi din comuna Ciurea. Este vorba despre strada Olarilor – tronson II, din localitate, iar contractul depășește 1.700.000 de lei.

### Trei firme de construcții vor contractul de asfaltare a străzii Oilor, din comuna Ciurea

Potrivit informațiilor publicate pe platforma Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), trei oferte financiare au fost depuse la procedura de licitație, privind contractarea serviciilor de proiectare și execuție a lucrărilor de modernizare, a străzii Olarilor, din comuna Ciurea. Valoarea totală a contractului este estimată la 1.743.545 de lei, fără TVA, iar firmele interesate au avut timp, până la data de 2 septembrie 2024, să depună ofertele financiare.

Astfel, acestea au fost depuse de asocieria Pao International Group – lider de asociere, administrată de Alexandra Lucia Popa, în colaborare cu Transmis SRL și Arhehnis Infrastructure Solutions. A doua ofertă financiară a fost depusă de Mecon Iași SRL – lider de asociere, administrată de Adrian Marius Bubulac, în colaborare cu Infraconcept SRL, iar a treia ofertă financiară a fost depusă de Simmar Trans SRL – lider, administrată

de Vasile Pușcașu, în asociere cu firmele Damiena SRL, Geo Myke SRL și Concert Drum SRL. „Toate documentele și ofertele depuse vor fi semnate cu semnătura electronică. Ofertanții pot depune, modifica și retrage oferta până la data limită de depunere a ofertelor, fără acordul AC. Interacțiunea cu ofertanții, respectiv procesul de evaluare a ofertelor, se va desfășura după următoarele reguli: pentru vizualizarea documentației de atribuire încărcate în SEAP, operatorii economici trebuie să aibă un program necesar vizualizării fișierelor semnate electronic (site-urile furnizorilor de semnătură electronică)”, este specificat în caietul de sarcini ale procedurii.

### La licitația pentru construirea unui centru de zi, de asistență și recuperare, în Ciurea

În cazul procedurii de licitație publicate de Primăria Ciurea, care are ca obiectiv „Proiectare și execuție lucrări pentru investiție, construire centru de zi de asistență și recuperare, cu echipă mobilă de îngrijire la domiciliu, pentru persoanele vârstnice, în comuna Ciurea, județul Iași”, au fost depuse două oferte financiare. Prima ofertă a fost depusă de Pavi-Lux SRL – lider, administrată de Nicu Adrian Sandu, în asociere cu Constan Construct SRL, iar cea de-a doua ofertă financiară a fost depusă de Doz Partners Becm SRL – lider, administrată de Cristian Badragan, alături de Planimetrick Hub SRL, Paltinul Interax Proiect SRL și Cornell's Floor SRL. „Monitorizarea și implementarea contractului se vor face conform unui grafic

de execuție, pe fiecare categorie de lucrări. Lucrările executate trebuie să fie dovedite, ca atare, printr-o situație de lucrări depuse, verificate și acceptate de dirigintele de șantier și de beneficiar. Situațiile de lucrări se confirmă, în termen de 15 zile lucrătoare, calculate de la data depunerii. Emiterea facturii se poate face numai după acceptarea situațiilor de lucrări, de către dirigintele de șantier și achizitor. Emiterea ultimei facturi se va face după efectuarea recepției, la terminarea lucrărilor, și va fi achitată conform prevederilor din contract.

Prestarea serviciilor va începe numai după constituirea garanției de bună execuție, termenul de predare a proiectului tehnic fiind de 30 de zile de la lansarea ordinului de începere a serviciilor. Prestarea serviciilor de asistență tehnică, din partea proiectantului, se va întinde pe toată durata execuției lucrărilor, maxim 12 luni. În conformitate cu prevederile contractului de finanțare, semnat de autoritatea contractantă, împreună cu finanțatorul, durata de prestare a serviciilor de asistență tehnică, din partea proiectantului, va putea fi prelungită prin act adițional, în funcție de prelungirea termenului de execuție a lucrărilor care fac obiectul contractului de finanțare”, se arată în caietul de sarcini ale procedurii de licitație.

Trei firme de construcții au depus ofertele financiare pentru contractul de asfaltare a străzii Olarilor, din comuna Ciurea, județul Iași. În prezent, procedura de licitație este în faza de evaluare a propunerii tehnice.

**Alexandra MAISNER**



# CTP Iași reintroduce cursele speciale pentru elevi! Iată care sunt traseele



**CTP Iași va asigura, din nou, cursele speciale pentru elevi, în noul an școlar. În total, vor fi 21 de curse, în fiecare zi, pe mai multe trasee de tramvai sau autobuz**

Ca în fiecare an, Compania de Transport Public Iași asigură curse speciale pentru elevii din municipiu. Aceștia vor beneficia de un transport destinat strict elevilor. Totuși, de multe ori, nu este respectată această regulă, iar mulți oameni intră în mijlocul de transport, în mod neregular.

## CTP Iași reintroduce cursele speciale

Pe tot parcursul noului an școlar, în fiecare dimineață, vor exista curse speciale pe 21 de trasee. Orarul lor a fost deja stabilit de companie, iar călătorii vor trebui să aibă la ei legitimația de călătorie eliberată de CTP. Compania a transmis că va suplimenta numărul mijloacelor de transport în comun la stradă, fiind puse 91 de autobuze, 76 de tramvaie, la care se mai adaugă 24 de autobuze

și un microbuz pentru zona metropolitană.

„CTP va asigura 21 de curse speciale pentru elevi, care vor circula pe următoarele trasee și conform orarului de mai jos: traseul 3 (Dancu – Copou) – două autobuze, cu plecare la orele 07:05 și 07:15, din Rond Dancu; traseul 5 – un tramvai, cu plecare la ora 07:10, din Dacia; traseul 7 – un tramvai, cu plecare la ora 07:10, de la Țuțora; traseul 8 – un tramvai, cu plecare la ora 07:15, de la Țuțora; traseul 9 – două tramvaie, cu plecare la orele 07:00 și 07:10, de la Tehnopolis; traseul 11 – două tramvaie, cu plecare la orele 07:00 și 07:15, din Dacia; traseul 19 – două autobuze, cu plecare la orele 07:00 și 07:15, din Canta; traseul 28 – două autobuze, cu plecare la orele 07:00 și 07:15, din Dacia; traseul 36 – două autobuze, cu plecare la orele 07:05 și 07:20, din Dacia; traseul 42 – două autobuze, cu plecare la orele 07:10 și 07:20, de la Frigorifer; traseul 43 – două autobuze, cu plecare la orele 07:00 și 07:20, din Păcurari; traseul 52 – două autobuze, cu plecare la orele 07:00 și 07:20, de la Piața ACB”, au transmis reprezentanții CTP Iași.

## Elevii vor primi carduri electronice

După ce, în această vară, pensionarii din Iași au primit carduri electronice de la CTP, și elevii vor beneficia de aceste facilități. Compania a anunțat că, în această toamnă, vor începe să fie distribuite primele carduri. Elevii, din municipiul Iași, au gratuit, în mijloacele de transport în comun, în urma unui acord între compania de transport și unitățile de învățământ. Totuși, elevii sunt nevoiți ca, în fiecare lună, să își facă un abonament nou.

„Transportul public este gratuit și sigur pentru toți elevii care învață la școli sau licee, din municipiul Iași. Începem să lucrăm la baza de date pentru tipărirea cardurilor electronice dedicate elevilor, care vor aduce și mai multe facilități. Distribuirea lor se va face prin intermediul campaniei «Transport gratuit pentru elevi», au mai precizat reprezentanții companiei.

Cursele speciale pentru elevi, de la CTP Iași, vor circula de luni până vineri, pe toată perioada anului școlar.

**Petronel ȘTEFAN**



# Nora fostului senator PSD, Ioan Solcanu, vrea să modernizeze iluminatul public din comuna Mogoșești! La mijloc este vorba de peste 1.750.000 de lei



**Ana-Maria Ciotîr, nora fostului senator PSD, Ioan Solcanu, vrea contractul de proiectare și execuție a lucrărilor de modernizare, a iluminatului stradal, din comuna Mogoșești, județul Iași**

Primăria din comuna Mogoșești a publicat procedura de licitație, pe platforma Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), în luna august 2024. Firmele interesate au avut posibilitatea să depună ofertele financiare până la data de 6 septembrie 2024.

**Nora fostului senator PSD, Ioan Solcanu, vrea contractul de modernizare a iluminatului public, din comuna Mogoșești**

Potrivit informațiilor publicate pe SEAP, două oferte financiare au fost depuse în cadrul procedurii de licitație, care are ca obiectiv „Modernizarea sistemului de iluminat stradal în Comuna Mogoșești, Județul Iași”. Una a fost depusă de firma Vodafone România, administrată de Achilleas Kanaris, în colaborare cu societatea Urbioled SRL, controlată de Ana Maria Ciotîr, iubita lui Bogdan Solcanu, fiul fostului senator PSD, Ioan Solcanu. Cuplul Solcanu - Ciotîr este cunoscut pentru contractele semnate cu statul, preponderent, în județul Iași.

Cea de-a doua ofertă financiară a fost depusă de Euro-Audit Service SRL, administrată de Alexandru Cârliig. Este important de știut că valoarea contractului este de 1.473.672,01 lei, fără TVA,

adică 1.753.669,68 lei, cu TVA inclus.

Proiectul prevede înlocuirea corpurilor de iluminat actuale cu modele LED de 22 W, care sunt recunoscute pentru eficiența lor energetică superioară. Tehnologia LED va contribui semnificativ la reducerea consumului de energie, dar pentru a maximiza economiile și eficiența energetică, este esențială implementarea unui sistem de telegestiune.

„Sistemul de telegestiune va avea posibilitatea de a monitoriza consumul de energie și va genera rapoarte care vor ajuta la verificarea economiei de energie produsă, va monitoriza starea echipamentului și parametrii acestuia și va avea posibilitatea de integrare ulterioară a altor corpuri, în aceeași platformă de operare. Durata medie de funcționare a sistemului de iluminat public este de 4.150 de ore. Prin implementarea proiectului, se va avea în vedere ca iluminatul public să funcționeze după un program prestabilit. În vederea eficientizării la maximum a sistemului de iluminat, se va regla sistemul pentru funcționarea la maximum 40 la sută din timp, în parametrii de 100 la sută din capacitatea fluxului luminos, iar diferența de 60 la sută, din timpul de funcționare, sistemul va funcționa la minimum 50 la sută din intensitatea fluxului luminos”, se arată în caietul de sarcini.

**Sistemul de iluminat va fi integrat în Cloud**

Potrivit informațiilor prevăzute în documentele publicate, din cadrul procedurii de licitație, sistemul va funcționa conform unui program

prestabilit, reglat astfel încât iluminatul să fie la 100 la sută din capacitatea fluxului luminos, timp de maximum 40 la sută din timp, iar în restul de 60 la sută din timp, la minimum 50 la sută din intensitatea fluxului. Acest program are scopul de a reduce consumul total de energie și de a îmbunătăți eficiența sistemului.

Prin utilizarea unui sistem de telegestiune, bazat pe protocoale deschise, Primăria Mogoșești va putea instala cu ușurință acest sistem, peste rețeaua de iluminat existentă. Acest lucru va reduce costurile energetice printr-o gestionare mai eficientă a orarelor de funcționare și a intensității luminoase. Sistemul va contribui, de asemenea, la scăderea costurilor de mentenanță printr-o mai bună organizare a intervențiilor și prin utilizarea mentenanței preventive, bazate pe rapoartele generate.

Sistemul de telegestiune va fi susținut de o aplicație software care rulează pe un server, în Cloud, sau într-un Data Center al beneficiarului. Aceasta va oferi instrumente avansate pentru analiza și raportarea defectelor, planificarea întreținerii, precum și backup-uri automate și proceduri de recuperare, pentru a asigura funcționarea optimă a sistemului.

Ana-Maria Ciotîr, nora fostului senator PSD, Ioan Solcanu, vrea contractul de proiectare și execuția lucrărilor de modernizare a iluminatului stradal, din comuna Mogoșești, județul Iași. Firma Urbioled SRL a depus, alături de Vodafone România, oferta financiară, în cadrul procedurii de licitație.

**Alexandra MAISNER**



# Astăzi începe anul școlar 2024-2025. Clopoțelul va suna pentru aproximativ 135.000 de elevi ieșeni



Astăzi, 9 septembrie 2024, începe anul școlar 2024-2025! Aproximativ 135.000 de elevi ieșeni se vor întoarce în băncile școlii

## Astăzi începe noul an școlar 2024-2025! Va suna clopoțelul pentru aproximativ 135.000 de elevi ieșeni

Astăzi, 9 septembrie 2024, aproximativ 135.000 de elevi ieșeni se vor întoarce în bănci. Toate unitățile școlare, din județul Iași, sunt pregătite pentru a-și începe activitatea.

Festivitatea oficială de deschidere a anului școlar 2024-2025 va avea loc, în patru unități de învățământ, astfel: de la ora 08:30, va fi la Grădinița cu Program Prelungit „Grigore Vieru” – Școala Veronica Micle; de la ora 10:00, la Școala Primară Oprîșeni și Școala Gimnazială Țuțora; de la ora 12:00, la Școala Gimnazială „Nicolae Iorga” Iași, iar de la 14:00, la Școala Gimnazială „Axinte Uricariul” Scânteia.

„Luni, 9 septembrie 2024, va începe un nou an școlar. În municipiul Iași vor veni și reveni la cursuri în jur de 62.200 de preșcolari și elevi: circa 54.100 la unitățile de învățământ de stat (71 de instituții cu personalitate juridică) și aproximativ 8.100, la cele private (44 de unități de învățământ). Voi participa luni, 9 septembrie 2024, la festivități de deschidere a noului an școlar, în municipiul Iași, alături de reprezentanții Inspectoratului Școlar Județean Iași, la noua grădiniță din Bucium, pe care am construit-o cu fonduri europene, și la Școala Gimnazială «Nicolae Iorga», unde am finalizat o sală de sport nouă”, a transmis Mihai Chi-

rica, primarul municipiului Iași.

## Recomandări pentru elevi, ce pot fi de ajutor, în prima zi de școală

Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională (CJRAE) Iași a pregătit câteva recomandări, ce pot fi de ajutor elevilor, în prima zi de școală.

„Dacă ești, pentru prima oară, într-o școală nouă, profită de acest sfârșit de săptămână pentru a identifica drumul până la școală, locația acesteia. Interesează-te cine vor fi colegii tăi, profesorii tăi. Dacă îți cunoști deja școala, rememorează cel mai accesibil traseu, căile de acces, traseul către clasa ta, reia legăturile cu colegii tăi, stabiliți o oră și un punct de întâlnire” au transmis reprezentanții CJRAE Iași.

Pentru copiii cărora le este frică de începerea noului an școlar este recomandat să vorbească cu ai lor colegi, pentru a afla cum văd ei situația.

„Pășește cu dreptul! Trezește-te devreme, ia un mic dejun sănătos, alege o ținută confortabilă care să te ajute să ai încredere în tine și pleacă, la timp, spre școală, în așa fel încât să nu ajungi în ultimul moment. Fă pace cu temerile tale! E normal să ai temeri și îngrijorări pentru un nou început. Vorbește și cu alți copii de vârsta ta, pentru a afla cum percep ei lucrurile. Vorbește cu părinții sau frații tăi despre experiențele lor și despre modul în care le-au parcurs”, adaugă reprezentanții CJRAE Iași.

Un sfat important, recomandat de către reprezentanții CJRAE Iași, este realizarea unor

obiective ce pot fi atinse de-a lungul anului școlar.

„Ia-ți zâmbetul cu tine! Prima impresie contează, așadar, ia-ți zâmbetul cu tine, fii deschis, prietenos, privește-i în ochi pe ceilalți, fii atent la ce se discută în grupul din clasă. Fă-ți prieteni! Chiar din prima zi? Da! Nu ezita să mergi la alți colegi, să te prezinți și să faci conversație. Dacă noii tăi colegi nu vin să facă cunoștință cu tine, atunci fii tu cel care sparge gheața – pune-le întrebări, spune-le ceva despre tine, povestește-le despre hobbyurile tale, caută preocupări comune cu ale altor colegi. Stabilește-ți obiective! La început de an școlar, propune-ți obiectivele pe care dorești să le atingi până la final. Din prima zi de școală poți deja să începi să lucrezi în acea direcție care te va duce tot mai aproape de obiectivul pe care ți l-ai propus”, adaugă reprezentanții CJRAE Iași.

Noul an școlar vine și cu niște schimbări importante, iar printre acestea se numără introducerea sălii de detenție, interzicerea utilizării telefonului mobil în timpul orelor de curs, impunerea unui cod vestimentar și retragerea bursei școlare, în cazul în care elevul are abateri disciplinare. Pe lângă aceste măsuri, elevii vor avea noi drepturi. Vor putea evalua activitatea profesorilor și își vor putea vedea lucrarea scrisă de la Evaluarea Națională sau de la Bacalaureat, înainte de a depune contestație.

Astăzi, 9 septembrie 2024, începe anul școlar 2024-2025, iar elevii ieșeni se vor întoarce în bănci.



# Vești bune pentru profesorii ieșeni! Începând cu luna octombrie, pot împrumuta mai mulți bani de la CAR



Vești bune pentru profesorii ieșeni! Începând cu luna octombrie, pot împrumuta mai mulți bani de la Casa de Ajutor Reciproc (CAR), din cadrul Uniunii Sindicatelor Libere din Învățământul Preuniversitar Iași (USLIP). Dacă acum suma maximă care poate fi acordată este de 40.000 de lei, din luna octombrie va fi 45.000 de lei.

## Profesorii ieșeni pot împrumuta mai mulți bani, începând cu luna octombrie 2024, de la CAR

Profesorii ieșeni vor putea împrumuta mai mulți bani de la CAR, din luna octombrie a acestui an. Acum, suma maximă ce poate fi acordată este 40.000 de lei, iar de luna viitoare aceasta va crește cu 5.000 de lei și va fi 45.000 de lei.

Lavinia Lăcustă, președintele USLIP Iași, declară faptul că, în următoarele șase luni, intenționează să crească suma maximă acordată până la 50.000 de lei.

„Au mai crescut și veniturile, există o anumită disponibilitate mai mare, sunt și cerințe mai mari și am vrut să facem o trecere treptată. Într-un viitor apropiat, maxim șase luni, intenționăm să depășim chiar și suma de 50.000 de lei, dar nu

putem face un salt brusc, pentru că trebuie mult echilibru și multă atenție”, declară Lavinia Lăcustă, președintele USLIP Iași.

Profesorii ieșeni fac împrumuturi pentru a merge în concedii, pentru achiziționarea autoturismelor, renovarea apartamentelor, pentru a plăti avansul pentru cumpărarea unui apartament sau chiar pentru a-și ajuta copiii care se căsătoresc. În anul 2023 au fost acordate 262 de împrumuturi, în valoare totală de 6.529.325 de lei.

„Noi avem un volum mare, iar în general, împrumuturile de la CAR vizează și achiziția unor bunuri, electrocasnice, renovări de case, achiziții de mașini sau chiar ajutor copiilor, în cazul în care au nuntă. Unii au mai luat împrumuturi pentru copiii lor, care au nuntă și, de obicei, se ia suma maximă ca împrumut, chiar recent, cineva a făcut un astfel de împrumut”, adaugă Lavinia Lăcustă, președintele USLIP Iași.

## A crescut și suma de depunere la fondul social

Membrii CAR au un fond social, unde depun bani în fiecare lună, iar în funcție de acesta, pot împrumuta până de la trei ori suma dorită. Până acum, suma de depunere la fondul social era de

40 de lei, însă, din luna octombrie, aceasta va crește la 50 de lei.

„Membrii au un fond social, care este suma depusă la CAR, iar împrumutul poate fi de trei ori mai mult decât fondul existent. Sunt 1500 de membri, iar în acest moment, avem undeva la 300 de împrumuturi în derulare”, mai spune Lavinia Lăcustă, președintele USLIP Iași.

CAR fost creat din dorința de a veni în sprijinul membrilor, ca o soluție de economisire, dar și de accesare a creditelor avantajoase. Bazându-se pe solidaritate și pe principiul egalității de șanse, al sprijinului și corectitudinii, Asociația Casa de Ajutor Reciproc USLIP Iași a reușit să crească, an de an, numărul membrilor săi, fondul social și valoarea creditelor acordate ca o expresie a încrederii investite de membri.

Din luna octombrie a acestui an, profesorii ieșeni pot împrumuta mai mulți bani de la CAR. Dosarul trebuie să conțină următoarele: cerere de împrumut, contract de împrumut, adeverință de venit împrumutat, adeverințe de venit giranți, angajamente giranți și copii după cărțile de identitate.



# Ștefan Tânjală este mai presus de lege! Nish feat Nuba, clubul pe care îl deține la Ciric, funcționează fără autorizație de construire. Petrecerile sunt în toi, în fiecare weekend



**Clubul lui Ștefan Tânjală, Nish feat Nuba, de la Ciric, funcționează fără autorizație de construire, de ani de zile, însă petrecerile sunt în toi, în fiecare vineri și sâmbătă**

Ștefan Tânjală scoate zeci de mii de euro de la clubul său, Nish feat Nuba, de pe șoseaua Ciric, deși activitatea de acolo este total ilegală. Afaceristul nu deține autorizație de construire și de funcționare, însă acest lucru nu îl împiedică să organizeze, în fiecare weekend, petreceri. Polițiștii au fost în control recent, iar patronul a fost amendat pentru neregulile descoperite.

## Ștefan Tânjală nu are autorizație de construire pentru clubul de la Ciric

Conform documentelor deținute de Primăria Iași, pe numele SC Best Bite SRL, firma lui Ștefan Tânjală, nu există autorizație de construire pe terenul de pe șoseaua Ciric. El a amenajat acolo un adevărat complex, imposibil să nu fie observat. În ultimele săptămâni, Poliția Locală Iași a făcut mai multe controale în zonă, inclusiv la clubul Nish feat Nuba. Polițiștii locali l-au amendat pe patron

cu 1.000 de lei pentru faptul că nu deține autorizație de funcționare la clubul său. Pentru Ștefan Tânjală nu contează, banii continuă să vină, iar petrecerea nu se oprește la Nish feat Nuba. Acesta a reușit să fenteze autoritățile, timp de mulți ani, și continuă să sfideze legea. Clubul său nu figurează nicăieri oficial, astfel, autoritățile nu pot face prea multe, decât să amendeze patronul. În trecut, la clubul respectiv, au fost mai multe incidente.

„Poliția Locală face controale în zona Ciric, la mai multe societăți, având în vedere o solicitare a Primăriei Iași. Sunt vizate localurile fără autorizație de funcționare și construire, iar în momentul de față, suntem în proces de verificare. Am descoperit deja mai multe nereguli la localurile respective, iar în acest sens, polițiștii locali au aplicat sancțiuni”, a transmis Liviu Zăncărescu, directorul general al Poliției Locale Iași.

## Afaceristul continuă să sfideze legea

În 2023, Ștefan Tânjală a încercat să intre în legalitate, cerând autorizație de funcționare de la primărie, doar că acesta nu avea documentele necesare pentru finalizarea procesului, pentru că nu

există autorizație de construire. În acest fel, Ștefan Tânjală este scutit și de cheltuieli, doar pentru eliberarea autorizației de funcționare este necesar să plătească 4.000 de lei pe an. Totuși este imposibil, deoarece imobilele sunt ridicate fără autorizație. Deși a fost amendat, acum, de Poliția Locală, afaceristul a contestat sancțiunile, considerând că sunt nefondate. Totuși, în registrele primăriei, apare clar că, la locația respectivă, nu există autorizație de funcționare și nici măcar de construire. Acest lucru nu a reprezentat un impediment pentru Ștefan Tânjală, care, weekend de weekend, a programat petreceri cu artiști cunoscuți, unde au venit sute de oameni.

Reporterii BZI l-au contactat pe Ștefan Tânjală pentru a oferi un punct de vedere, cu privire la această situație, acesta a răspuns, însă imediat după ce a auzit despre ce este vorba, a închis telefonul. Acesta a mai fost contactat, ulterior, însă nu a mai răspuns. Ștefan Tânjală mai deține și localul Time Out, din Copou, unde a avut, și acolo, probleme cu legea.

Clubul de la Ciric, al lui Ștefan Tânjală, funcționează și acum fără autorizație de construire, deși este total ilegal.

**Petronel ȘTEFAN**



# Grațiela Corduneanu vorbește, pentru prima dată, despre avere, după moartea soțului său, Costel. Văduva a răbufnit: „La mine nu a ajuns niciun ban”



**Grațiela Corduneanu, soția lui Costel Corduneanu, face câteva precizări despre avere. Femeia a făcut asta, sătulă de zvonurile care au început să circule după moartea fostului campion. Multe persoane spun că Grațiela ar fi adunat o adevărată avere din donațiile pe care prietenii soțului ei le-ar fi făcut, însă totul este fals**

Au trecut câteva luni de când Costel Corduneanu a murit răpus de boală, la un spital din Târgu Mureș, iar de atunci discuțiile despre tragedia eveniment nu s-au mai oprit. Grațiela Corduneanu, soția lui Costel, a transmis un mesaj după ce a început să se vehiculeze faptul că mai multe persoane din țară ar fi donat bani pentru înmormântarea fostului campion. Grațiela susține însă că nu a primit niciun ban de la nimeni și că s-a ocupat personal de înmormântarea soțului său. Totodată, susține că este posibil ca diferite persoane să fi donat bani, însă acele sume nu au ajuns vreodată la ea. Grațiela a transmis un mesaj pe rețelele de socializare pentru a clarifica aceste aspecte și pentru a pune punct discuțiilor.

## Grațiela Corduneanu vorbește despre avere, după moartea lui Costel

Grațiela Corduneanu spune că, după moartea lui Costel, au apărut mai multe conturi cu numele său. „Aș dori, prin acest mesaj public, să clarific anumite aspecte. În ultima perioadă au apărut tot felul de discuții, atât între prieteni, cât și în mediul online despre faptul că eu aș fi primit anumite sume de bani, de la băieții din țară, pentru înmormântarea lui Costel. Țin să specific faptul că, la mine, nu a ajuns niciun ban, eu, personal, m-am ocupat de înmormântare. Dacă este adevărat, mulțumesc tuturor pentru gesturile făcute, deși eu nu știu de ele. Au apărut și conturi false cu numele meu, dar eu nu am nicio legătură cu ele”, a spus Grațiela Corduneanu.

## Înmormântarea lui Costel Corduneanu a fost opulentă

Mii de oameni au participat la înmormântarea lui Costel Corduneanu, la Cimitirul „Eternitatea”, din Iași. Sicriul fostului campion a fost purtat pe umeri, printre 300 de coroane de flori. De marți, 16 aprilie 2024, trupul neînsufletit al lui Costel Corduneanu a fost depus pe un catafalc, la restaurantul „La Castel”. După trei zile de priveghi, în

care sute de oameni din toată țara și-au adus omagiile, liderul interlop a fost înhumat cu mare opulență. Iașul a devenit locul unde s-au adunat toți capii lumii interlope din România. Bolizii de lux au circulat pe străzile orașului până la Cimitirul „Eternitatea”, unde a fost îngropat Costel Corduneanu. Pe lângă miile de oameni care au participat la înmormântare, și-au mai făcut apariția și sute de curioși din oraș. Familia Corduneanu nu a ținut cont de costuri, iar acum se vehiculează că totul ar fi ajuns la suma de 50.000 de euro. Pe străzile Iașului, în puncte importante, au fost amplasate mai multe echipaje de polițiști.

Dricul în care a fost dus Costel Corduneanu, spre cimitir, a fost urmat de mai multe mașini de lux ce aveau luminile aprinse și din care răsunau manelele de jale, iar trecătorii se opreau ca să le privească. Acum, după mai multe luni de la moartea lui Costel, candelile nu se sting la mormântul său niciodată. Familia și apropiații acestuia merg periodic la Cimitirul Eternitatea pentru a se reculege. Iată că, acum, Grațiela Corduneanu a făcut câteva precizări despre avere, la câteva luni după moartea lui Costel Corduneanu.



# Mulțumiri primarului Mihai Chirica pentru haosul din prima zi a anului școlar! Traficul este infernal, în tot orașul. Chiar nu există o soluție?

De când este primar, Mihai Chirica nu a realizat niciun proiect notabil pentru Iași. Singura lui realizare sunt machetele pasajelor și ale tuturor proiectelor pe care le prezintă, an de an, și pe care, ulterior, le abandonează în sertarele de la Palatul Roznovanu. Data de 9 septembrie 2024 va fi notată ca cea mai haotică zi în traficul ieșean. Toate străzile sunt blocate, arhipline, iar șoferii stau zeci de minute în cozile care se întind pe kilometri.

## Mihai Chirica a transformat orașul într-un adevărat haos, în prima zi a anului școlar

Calvarul șoferilor din Iași este departe de a se încheia, fiecare arteră din municipiu este blocată, în tot orașul se circula bară la bară, iar oamenii sunt cu nervii întinși la maximum. De când ocupă biroul de la Palatul Roznovanu, Mihai Chirica nu a vrut să construiască nicio stradă nouă și nici nu și-a dus promisiunile făcute, la fiecare campanie electorală, la capăt. În prima zi de școală, elevii și părinții petrec zeci de minute în traficul infernal din Iași pentru a ajunge la unitățile de învățământ, iar tot acest haos este cauzat de incompetența edilului. Cum este posibil ca în aproape 10 ani, de când pozează într-un primar exemplar, să nu fie capabil să construiască măcar o stradă nouă în Iași? Este dovada clară că Mihai Chirica și-a dorit mereu scaunul de primar doar pentru propriile interese, nu pentru dezvoltarea municipiului și crearea unui oraș civilizată, așa cum minte de ani de zile.

Reporterii BZI au mers ieri, duminică, 8 septembrie 2024, pe șoseaua Bucium, unde au discutat cu șoferii care circulau bară la bară. Aceștia au transmis că se așteaptă la paralizarea orașului, începând cu prima zi de școală.

„De mâine (n.r. luni 9 septembrie 2024) începe aglomerația, mai ales în trafic. Cu autobuzul, dacă mergi, tot bară la bară se circula, cu tramvaiul ai doar porțiunea din CUG, cu bandă unică, nu știu să fie și în altă parte, cu mașina, la fel, e de groază.

Ce să facem? Singura variantă este să mergi pe jos, dar nu toată lumea are posibilitatea să facă asta. Mergem înainte, ăsta e oraș civilizată și modern, se vede după cine și cum îl conduce”, a spus Victor, un șofer din Iași.

Părinții au planificat să-și trezească copiii dimineața, devreme, pentru a ajunge la timp, la școală.

„Mă aștept ca în prima zi de școală să fie foarte aglomerat. Ne vom pune la somn devreme, ca să ne putem trezi mult mai dimineață. Eu mă voi trezi la 05:00, iar pe fetița mea o voi trezi la 06:00, ca la 06:30 să ieșim din casă. Noi stăm în Bucium și dacă plecăm la 07:00 din casă, ajungem la 10:00, la școală. Va fi și mai aglomerat din cauza lucrărilor din zonă”, a spus Andreea, mama unei fetițe de 7 ani.

## Iașul este paralizat din cauza traficului. Șantiere deschise haotic, străzi blocate, ieșeni cu nervii întinși la maximum

Probleme cu traficul sunt pe bulevardul Poitiers, zonă deja problematică dinainte ca lucrările de modernizare să fie începute. Aceeași situație este și pe șoseaua Bucium, au paralizat traficul din zonă. Deși Mihai Chirica putea evita să creeze acest haos, în oraș, să realizeze lucrările de modernizare în perioada vacanței de vară, acesta a fost mai ocupat cu campania electorală și cu punerea în prim plan a proiectelor pe care le aduce în atenție, la fiecare rundă de vot.

Pe bulevardul Poitiers, în zona podului de la Selgros, se circula bară la bară, din cauza lucrărilor de modernizare pe care Chirica le promite, de ani de zile, însă până acum, nu a făcut nimic. Strada plină de gropi și denivelări ar fi putut fi reparată și modernizată în cele trei luni, în care elevii erau în vacanță, iar traficul era mult mai lejer față de restul anului, însă edilul își bate joc, din nou, de toți ieșenii.

Același lucru se întâmplă și pe șoseaua Bucium, din cauza lucrărilor din zonă. Edilul a deschis șantierul de la podul Vămășoia, de mai bine



de două luni de zile, însă nici urmă de muncitori. Șoferii merg bară la bară, iar șantierul este închis. Mihai Chirica a restricționat zona, mașinile merg pe o singură bandă, șoferii sunt disperăți de situație.

Este revoltător, înainte de alegerile locale și europarlamentare, din 9 iunie 2024, primarul Mihai Chirica s-a apucat să cheltuiască banii ieșenilor pe asfaltările haotice și de proastă calitate din oraș. Amintim, aici, de bulevardul Socola, care nu necesită intervenții și nu era o urgență la fel cum nici pe strada Bucium, din cartierul Bularga, în zona Granit, nu era o necesitate decopertarea și asfaltarea arterei. Mai grav, în ambele cazuri s-a constatat că lucrările au fost efectuate defectuos, ambele străzi erau denivelate, iar Mihai Chirica a cheltuit alți bani pentru reparații. Este revoltător cum edilul le râde în față ieșenilor, în fiecare zi, și își bate joc de banii acestora.

## Mihai Chirica nu are niciun proiect de dezvoltare care să conteze

De când este primar, Mihai Chirica nu a venit cu niciun proiect de anvergură care să poată scoate din amorțeală Iașul și să îl poziționeze alături de celelalte județe dezvoltate din țară, în care se investește masiv, cu fonduri obținute de la Guvern. Administrația publică locală oferă, de aproximativ 10 ani, doar promisiuni, machete și conferințe de presă, iar în final, nu există niciun rezultat palpabil.

În ceea ce privește proiectul privind realizarea pasajelor supraterrane în Podu Roș, acesta a fost promis și prezentat cu mare fast, în 2020. Însă a rămas uitat, într-un sertar de la Palatul Roznovanu, și șters

de praf de edil, în anul electoral 2024. Practic, Mihai Chirica a promis, din nou, ieșenilor reorganizarea completă a traficului din Podu Roș, în speranța unui vot în plus, știind că Iașul are nevoie cu disperare de acest proiect, pentru decongestionarea traficului.

Administrația locală are, într-adevăr, o calitate, știe să îmbrace cu mult fast conferințele de presă, în cadrul cărora anunță noile proiecte care se dovedesc a fi un eșec. Un praf în ochii oamenilor. Aici amintim proiectul SF, privind inelul pietonal supraterran, din Podu Roș. Ce s-a întâmplat cu el? Un eșec! Mai putem aminti și de proiectele cu privire la construirea unui pasaj pe strada Palat și cel ce ar fi trebuit realizat sub rondul din Agronomie, ambele sunt abandonate și nu vor fi realizate.

Mai mult, tot la capitolul trafic și autovehicule, Iașul nu are nici suficiente locuri de parcare, Mihai Chirica tot promite realizarea parcarilor supraterrane, de pe strada Mușatini, însă proiectul s-a dovedit un eșec.

Mihai Chirica le-a făcut o bucurie de zile mari ieșenilor! În prima zi a anului școlar, oamenii sunt blocați în traficul infernal din Iași, din cauză că edilul nu a construit nicio stradă și nu a realizat niciun proiect de infrastructură, promis de ani de zile. Planul primarului Mihai Chirica este unul prin care se dorește blocarea întregului oraș. În loc să fi pus, toată vara, echipele de muncitori la treabă și să urgenteze șantierele importante din Iași, acesta privește dezinteresat, în fiecare zi, cum șoferii trec testul răbdării, tranzitând șoseaua Bucium, bulevardul Poitiers, dar și zona Păcurari, CUG, Canta.

Alexandra MAISNER



# Oamenii care călătoresc cu trenurile CFR, pe rutele din Iași, trebuie să îndure condițiile mizere din vagoane. Situația este cunoscută deja de către călători: „Simțeam că nu mai am aer”



Cei care fac naveta sau merg ocazional cu trenurile CFR călători sunt obișnuiți cu condițiile mizere din vagoane, pe care trebuie să le suporte. Reporterii BZI au făcut un experiment, așa că au verificat condițiile din vagoanele trenurilor, care merg pe ruta Iași - Pașcani

## Oamenii care călătoresc cu trenurile CFR, pe rutele din Iași, trebuie să îndure condițiile mizere din vagoane

În dimineața de 6 septembrie 2024, reporterii BZI au ajuns în gara din Iași, la ora 08:40, și au cumpărat bilete pentru trenul care pleca spre Pașcani, la ora 09:07, de la linia 3C. Trenul aștepta în gară.

Trenul Iași - Pașcani are trei vagoane supraetajate, care sunt într-o stare groaznică. Mergând dintr-o parte în alta a trenului, reporterii BZI au văzut de ce condiții au parte călătorii. Scaune murdare, aer închis, iar geamurile și mesele erau mizerabile. Situația nu s-a îmbunătățit nici la toaleta din interiorul trenului, vasul fiind înfundat cu hârtie, săpunul, lipit de chiuvetă și un semn pe care scria „apă nepotabilă”. Dar care era sursa de apă dacă în perete nu era decât o gaură și nici urmă de robinet?

Un călător s-a plâns de ruta Iași - Pașcani, în special, de trenul de navetiști, care pleacă, din Iași, la ora 18:45.

„Acum este liber, dar la sfârșitul săptămânii, în special, la ora 18:45, este îngrozitor. Într-o zi, am venit mai devreme cu jumătate de oră, ca să prind loc în tren. Am prins loc, deși asta nu se întâmplă prea des. Cât am așteptat să plece trenul,

nu s-a dat deloc drumul la aerul condiționat, simțeam că nu mai am aer și acest lucru nu s-a schimbat nici după ce s-a dat drumul la aer. Mirosurile erau amestecate, nu se putea respira, mulți oameni au stat în picioare, suntem îngheșuiți ca sardinele, în special, când vine vorba despre trenul de navetiști. Nu mai vorbesc despre mirosul de transpirație sau de alcool, dar aici nu e problema conducerii, însă există o problemă atunci când se face curățenie în tren, vine o doamnă cu o găleată și un om fără mănuși bagă mâna în coșul de gunoi și îl curăță”, a declarat un călător.

Pe ruta Iași - Pașcani trenul regio a oprit la stațiile Lețcani, Podu Iloaiei, Budăi, Sârca, Târgu Frumos, Pietrișu, Costești Iași și Ruginoasa.

## Situația mizeriei din trenurile CFR este cunoscută de oricine a fost nevoit să călătorească astfel

O studentă din Iași, care merge săptămânal cu trenul CFR călători, este nemulțumită de condițiile pe care le găsește la fel, de ani de zile, în trenurile CFR.

„Eu sunt studentă la Iași, am loc de muncă la Iași și iau trenul când merg acasă. Mi se pare strigător la cer. Dacă nu iau un tren de noapte, de abia am aer. Trenurile arată deplorabil, mai ales cele personale, cu rute regio. Scaunele sunt ori murdare, ori rupte, mizerie în tren, nu mai vorbim de geamuri. Au fost cazuri în care s-au rugat pasagerii de controlor sau au deschis geamurile singuri și a ieșit ceartă și țipete de fiecare dată. Dacă nu este posibil să se deschidă un geam, nici nu

știu ce pretenție să mai avem de la aerul condiționat, care este mereu motiv de ceartă. Am întrebant, la un moment dat, controlorul, cum este posibil să fie atât de multă lume în picioare. Mi s-a spus că sunt muncitori navetiști care au abonamente și merg cu trenul și se mai vând și bilete la același număr de locuri. Stăm lipiți unul de celălalt, fără aer condiționat, fără un geam deschis. De abia încap oamenii, nu mai vorbim dacă mai avem vreo geantă mai mare sau vreun geamantan”, a declarat o studentă din Iași.

La ora 10:30, reporterii BZI au ajuns în gara din Pașcani, unde au observat foarte mulți călători care așteptau trenul, care venea de la Suceava și mergea la Iași. Noi ne-am luat bilet pentru trenul de la ora 11:35, așteptat de tot la fel de mulți oameni. Locurile au fost ocupate rapid de către călători, oamenii își puneau bagajele unde apucau, inclusiv la capetele vagoanelor, deoarece locurile destinate acestora erau mici. Dacă în trenul Iași - Pașcani de la ora 09:07, 10 călători își puteau alege locul dorit, având la dispoziție 3 vagoane, acum, călătorii stăteau cum apucau, în singurul vagon supraetajat pus la dispoziția lor. Situația a fost neschimbată, reporterii BZI observând aceeași mizerie pe scaune, mesele și geamurile murdare și băile pe care atunci când le vezi, te gândești că mai bine te abții.

Condițiile mizere din trenul CFR, care circulă pe ruta Iași - Pașcani, sunt cunoscute de cei care fac naveta sau merg ocazional cu acesta. Oamenii sunt nevoiți să suporte mizeria, aglomerația și înădușeala.





PALAS

## OFERTĂ VARIATĂ DE SHOPPING

Cultură, istorie, spirit tânăr. Iașul este o destinație turistică, dar și una de shopping. Zona de retail a ansamblului Palas reprezintă o destinație de cumpărături și recreere pentru întreaga regiune. Palas Mall include un mix divers de magazine și servicii, în același loc, pentru ca tu să găsești aici tot ce ai nevoie.

Vino să descoperi cele peste 270 de magazine, majoritatea branduri naționale și internaționale de îmbrăcăminte, bijuterii, accesorii, încălțăminte, articole sport, pentru copii, cosmetice, dar și locații de home&deco, electronice și electrocasnice.

[www.palasmall.ro](http://www.palasmall.ro)



**PALAS**



**PALAS**

## PALAS DINING

### Călătorie culinară în jurul lumii

Visezi la o incursiune culinară pe întreg mapamondul? Palas este o destinație de referință pentru iubitorii artei culinare, având în vedere că ai la dispoziție Food Court-ul care acoperă o suprafață considerabilă. În plus, te poți relaxa și savura masa la restaurantele și cafenelele situate în Parcul Palas și în arealul Esplanadei Palatul Culturii-Teatrul Luceafărul. Astfel, poți ajunge din România până în America și din Italia până în Japonia, prin intermediul celor mai delicioase mâncăruri.

[www.palasmall.ro](http://www.palasmall.ro)

JEEP.RO

## SUSTENABILITATEA NU A ARĂTAT NICIODATĂ ATÂT DE BINE.



DESCOPERĂ NOUA GAMĂ JEEP, 4xe PLUG-IN HYBRID, CU AVANTAJ CLIENT 7000 € TVA INCLUS, PRIN PROGRAMUL RABLA.

**Jeep** | 4xe

**AUTOPADOVA**  
CONCESIONAR AUTORIZAT

Iași, Șos. Iași-Lețcani DN 28 km 61  
Tel: 0232.213.230 | E-mail: [contact@autopadova.ro](mailto:contact@autopadova.ro)

Oferta valabilă prin Programul Rabla Plus 2022, derulat de AFM și finanțat din Fondul pentru Mediu. Avantajul client include discountul în valoare de 800 euro și 6.200 euro reprezentând valoarea a 2 eco-tichete și 2 eco-bonus-uri oferite prin Programul Rabla Plus (calculate la un curs euro estimat de 5 lei). În cazul modelului Wrangler, avantajul client este valabil exclusiv pentru versiunea 4xe Sahara. Oferta include TVA, este valabilă în limita stocului disponibil și este supusă unor termene și condiții. Imaginile sunt cu titlu de prezentare. Jeep este marca înregistrată FCA US LLC.



De la 16.350 €, TVA inclus

**DOLY**  
DEALER AUTORIZAT SUZUKI

[doly.suzuki.ro](http://doly.suzuki.ro)  
0232.246.444  
Str. Pantelimon Halipa nr.13B



Fabrica  
de mobilier & uși

f Alca Mobili

ALCA  
mobili

Fabrica de mobilier HO.RE.CA • Alca Mobili

SERVICII PROFESIONALE  
DE DEZINSECTIE,  
DEZINFECTIE, DERATIZARE



0323411541

0744336824

operatorulddd@yahoo.com



Cartierul Visoianu

confort

spatiu

inovatie

calitate

elegant

Tel: 0743 700 400



SERVICII MEDICALE

CABINET INDIVIDUAL

DE LIBERA PRACTICA

„PSIHOLOGIE CLINICA” - CAUIA FLORENTINA

COPII - ADULTI - SERVICII PSIHOLOGICE POST  
CRIZA COVID SUPPORT DE REINTEGRARE SOCIO  
FAMILIARA SI SCOLARA.

Telefon: 0732.806.569

TATAMI SEVEN

ÎN CENTRUL ORAȘULUI,  
ÎN CENTRUL VIEȚII!



Proiect rezidențial premium,  
la 2 minute de Palatul Culturii  
și Palas Iași

Dezvoltat de IULIUS



Iancu Bacalu 24-26  
0729 088 726  
acasa@tatamiseven.ro  
tatamiseven.ro

Fidelity  
by IULIUS



TRANSFORMĂ  
CUMPĂRĂTURILE  
ÎN RECOMPENSE

Scanează,  
câștigă și  
bucură-te  
de premii!



Descarcă aplicația

Get it on  
Google Play

Download on the  
App Store



Atrium  
Palas Mall  
Iași

12 ore pe zi  
cu SURPRIZE și PROMOȚII

# EXCELSIOR®

PENTRU ȘCOALĂ

21 august - 15 septembrie 2024

ORGANIZATOR  SEDCOM LIBRIS IAȘI

PARTENER  PALAS MALL

PARTENER MEDIA  portokal



Aproape de tine!

Iași, Bd. Alexandru cel Bun,  
nr. 19, bloc B3, sc. B, Parter  
0232 / 274 716 | 0725 / 805 661

Iași, str. Hatman Șendrea, nr. 21  
0332 / 430 479 | 0725 / 805 662

Iași, str. 14 Decembrie 1989, Nr.11  
(intersecția cu str. Stefan cel Mare)  
0725 / 805 663

Valea Lupului, complex Atrium Gardens  
(lângă intrarea în Carrefour Market)  
0727 / 364 268

[www.farmaciapro.ro](http://www.farmaciapro.ro)

# DAS

## ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-tam colegi noi pentru departamentul de proiectare si ofertare instalatii HVAC (termice, climatizare, ventilatie, evacuarea fumului și a gazelor fierbinți).

### Candidatul ideal:

Absolvent studii superioare in dome-niul instalatiilor aferente constructiilor  
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Office, cunostiintele de MagiCad consti-tuie un avantaj

Disponibilitate pentru deplasari, atentie la detalii, disponibilitate pentru program prelungit

### Descrierea jobului:

Realizarea documentatiei proiectelor de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii proiectelor realizate  
Proiectarea instalatiilor pentru fazele

DTAC, PTH, DDE

Oferirea de asistenta tehnica si su-por in faza de executie

Realizarea de memorii tehnice, bre-viare de calcul, scheme functionale, etc.

Intocmirea listelor de cantitati, caie-telor de sarcini, documentatiilor de avize, dispozitiilor de santier

Elaborarea de solutii de proiectare si oferirea de solutii tehnice corespunza-toare pentru toate tipurile de proiecte (civile, industriale si agricole).

Mentinerea legaturii cu furnizorii si producatorii de specialitate

In functie de necesitati, intocmeste oferte financiare pentru instalatiile HVAC: solicita oferte de pret de la furni-zori, analizeaza listele de cantitati in conformitate cu planurile proiectului, centralizeaza ofertele de pret de la fur-nizori

### Beneficii:

Salariu motivant  
Tichete de masa / Diurna (in cazul depla-sarilor)  
Telefon de serviciu  
Calculator cu toate licentele nece-

sare

### ANGAJEAZĂ

Pentru lucru în ȚARĂ și STRĂINĂTATE

### INGINERI cu/fără experiență:

CONSTRUCȚII CIVILE INDUSTRIALE ȘI AGRICOLE

INSTALAȚII PENTRU CONSTRUCȚII INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ

ȘI

INFORMATICĂ APLICATĂ

### MUNCITORI CALIFICAȚI:

INSTALATORI, ELECTRICIENI, SU-DORI, LACĂTUȘI,

ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-PLARI, FIERARI BETONIȘTI

**MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără experiență (8/10 clase; cu/fără diplomă de bacalaureat)** cu posibilita-tea calificării în meseriile specifice domeniului construcții și instalații.

**CV-urile pot fi transmise prin e-mail la adresa: [office@das.ro](mailto:office@das.ro) sau se pot depune la sediul societatii din**

**Iași, str. Aurel Vlaicu, nr.87**

**Relații la telefon: 0232 262800**

**Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161**



## MEDIU

S.C. RADER PROFILE S.R.L. reprezentat de SISTOC-DUMITRACHE DRAGOS si BALAN ALEXANDRU MARCEL, titular al Proiectului de investitie "Intocmire P.U.Z. + R.L.U. - Construire spatii de depozitare si birouri", conf. CU Nr. 249 din 19 septembrie 2023 și Aviz de oportunitate Nr. 02 din 16.06.2024, amplasat în sat Holboca, com. Holboca, Nr. Cad. 66913, 68915, anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a avizului de mediu. Prima versiune a proiectului de plan/program propus poate fi consultată la sediul APM Iași – Calea Chișinăului 43, Iași 707252, în zilele de luni-vineri (orele 8.00-16.00). Observațiile publicului se primesc la sediul APM Iași – Calea Chișinăului 43, Iași 707252, în termen de 15 zile calendaristice de la publicarea anunțului.

SC SERVROM SRL prin ZAMOSTEANU CRISTIN anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emiterii a acordului de mediu pentru proiectul "CONSTRUIRE ANSAMBLU LOCUINTE COLECTIVE, SPATII COMERCIALE, BIROURI, PARCARE SUBTERANA SI SUPRATERANA PE TEREN PROPRIETATE, CONFORM PUZ APROBAT PRIN HCL 95DIN 27.02.2023", propus a fi amplasat în Municipiul IASI, strada RAMPEI, N.C. 166031, Jud. Iași. Informațiile privind proiectul propus, pot fi consultate la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Iași din mun. Iași, Calea Chișinăului nr. 43, în zilele de luni-joi între orele 8:00 – 16:30 și vineri între orele 8:00 – 14:00. Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Iași.

## LICITAȚII

SOLVENS SPRL si ESTCONSULT IPURL – Consorțiul de practicieni în insolvență, cu sediul ales în loc. Iași, str. Armeană, nr. 11, jud. Iași,

în calitate de lichidator judiciar al GLOBAL ECO CENTER SRL, desemnat prin Încheierea din data de 24.05.2023, pronunțată de Tribunalul Iași în dosarul nr. 8183/99/2014, anunță scoaterea la vânzare prin licitație publică cu strigare în conformitate cu prevederile Legii nr. 85/2014, privind procedura insolvenței și a Regulamentului de vânzare aprobat de adunarea creditorilor în ședința din data de 15.05.2024, a bunurilor mobile din patrimoniul debitorului constând în: 1. - Autocamion marca Iveco 140E21/Eurocargo – IS-17-GEC- preț 6.035 lei - Obiecte de inventar reprezentând dulapuri, birouri, scaune, calculator imprimantă etc. – preț 2.406 lei Bunurile pot fi vizionate în fiecare zi de lucru între orele 10-12 pe platforma Tehnopolis din mun. Iași Bd. Poitiers, nr. 10, incinta Fortus SA, Tel – 0744609310. 2. - Autovehicul marca Renault Megane – IS-80-RAA – preț 297 lei - Autovehicul marca Nissan R51/C/Pathfinder – IS-07-DVT- preț 7.622 lei - Obiecte de inventar constând în pompă pentru lichide, macara manuală, sistem absorbtie și eliminare gaze, etc. – preț 5.849 lei Bunurile pot fi vizionate în fiecare zi de lucru între orele 10-12 în mun. Iași, Șos. Iasi- Ciurea, km. 10, jud. Iași – persoană de contact, dl. Covășneanu Ciprian, tel - 07551121123. - Autocamion marca Iveco ML 75 E15/Eurocargo – IS-11-GEC- preț 13.134 lei - Obiecte de inventar constând în transpaletă, sistem hidraulic de ridicat etc. – preț 967 lei. Bunurile pot fi vizionate în fiecare zi de lucru între orele 10-12 în mun. Galați platforma Damen, str. AL. Moruzzi, nr. 132, persoană de contact – dna Cristescu Marinela, tel. 0735506080. 4. - Obiecte de inventar constând în betonieră, transpaletă, sistem hidraulic de ridicat – preț 1.162 lei Bunurile pot fi vizionate în fiecare zi de lucru între orele 10-12 în mun. Câmpulung Muscel, platforma ARO, str. Traian nr. 223, parc industrial Câmpulung, jud. Argeș, persoană de contact dl. Dogioiu Răzvan Ionuț - tel. 0740897124.

Bunurile scoase la vânzare și prețul de pornire al licitației pentru fiecare bun în parte sunt cele de mai sus și conform caietului de sarcini, care poate fi achiziționat de la lichidatorul judiciar în fiecare zi de lucru la prețul de 300 lei. Licitațiile vor avea loc în data de 11.10.2024, 18.10.2024, 25.10.2024, 01.11.2024, 08.11.2024 și 15.11.2024 ora 12<sup>00</sup> la sediul lichidatorului judiciar din mun. Iași, str. Armeană, nr. 11, jud. Iași. Ofertanții vor depune la sediul lichidatorului judiciar, până la data și ora licitației, dovada achitării taxei de participare la licitație, în cuantum 10% din prețul de pornire al licitației, a garanției de participare la licitație în cuantum 20% din prețul de pornire al licitației și achitării caietului de sarcini. De asemenea, ofertanții vor depune documentele de înființare ale persoanelor juridice și împuternicirea persoanei fizice care o reprezintă și buletinul de identitate a persoanelor fizice ofertante. Neplata bunurilor la termenul stabilit prin procesul-verbal de licitație, duce la pierderea garanției de participare la licitație, cât și a celorlalte sume achitate în contul bunurilor adjudecate, iar bunurile vor fi scoase din nou la vânzare în sarcina adjudecatului. Persoanele care pretind vreun drept asupra bunurilor ce urmează a fi scos la vânzare au obligația sub sancțiunea decăderii, să facă dovada acestui fapt înainte de data stabilită pentru vânzare. Informații suplimentare se pot obține de la sediul lichidatorului judiciar din mun. Iași, str. Armeană, nr. 11, jud. Iași sau la tel.: 0232/433533, 0724/335784 și 0744/609310.

Subscrisa, SOLVENS SPRL, cu sediul în mun. Iași, str. Armeană, nr. 11, Jud. Iași, în calitate de lichidator judiciar al S.C. Azra S.R.L. desemnat prin Sentința civilă nr. 1907/14.12.2017, pronunțată de Tribunalul Iași. în dosarul nr. 7888/99/2016, anunță scoaterea la vânzare prin licitație publică cu strigare în conformitate cu prevederile Legii nr. 85/2014, privind procedura

insolvenței și a Regulamentului de vânzare aprobat de adunarea creditorilor în data de 19.07.2024, a bunului din patrimoniul debitorului constând în: Imobil – clădire pentru comerț și depozitare structurat într-un număr de 20 de încăperi, având suprafață utilă de 486 mp și suprafață construită de 583 mp, situat în mun. Iași, str. Sărărie, nr. 192A (fostă 190), jud. Iași, la prețul de 157.330 lei, fără TVA. Terenul pe care este situat bunul imobil de mai sus nu aparține debitoarei SC Azra SRL și nu face obiectul prezentei vânzări. Licitațiile vor avea loc în data de 18.10.2024, 01.11.2024 și 15.11.2024, ora 12<sup>00</sup> la sediul lichidatorului judiciar din mun. Iași, str. Armeană, nr. 11, jud. Iași. Ofertanții vor depune la sediul lichidatorului judiciar, cu 24 de ore înainte de ora și data licitației dovada achitării taxei de participare la licitație, în cuantum de 3.000 lei, a garanției de participare la licitație în cuantum de 20% din prețul de pornire al licitației și a Caietului de sarcini în sumă de 500 lei, sume ce se vor depune la casieria debitoarei sau în contul de lichidare al acesteia. De asemenea, ofertanții vor depune documentele de înființare ale persoanelor juridice și împuternicirea persoanei fizice care o reprezintă și buletinul de identitate a persoanelor fizice ofertante. Neplata bunului la termenul stabilit prin procesul-verbal de licitație, duce la pierderea garanției de participare la licitație, cât și a celorlalte sume achitate în contul bunului adjudecat, iar bunul va fi scos din nou la vânzare în sarcina adjudecatului. Persoanele care pretind vreun drept asupra bunului ce urmează a fi scos la vânzare au obligația sub sancțiunea decăderii, să facă dovada acestui fapt înainte de data stabilită pentru vânzare. Informații suplimentare se pot obține de la sediul lichidatorului judiciar din mun. Iași, str. Armeană, nr. 11, jud. Iași sau la tel/fax: 0232/433533, 0724/335784 și 0744/609310.

## OFERTE SERVICIU

Fermador SRL angajează electrician întreținere în cadrul Abatorului de păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai multe detalii, va rugăm sa ne contactați la numărul de telefon: 0232.222.111

SĂLI  
DE EVENIMENTE

66 CAMERE  
2 APARTAMENTE

RESTAURANT  
PUB  
LOUNGE





IULIUSMALL

Back to  
SCHOOL  
DEALS

Toate promoțiile pe [IASIIULIUSMALL.COM](https://iasiiuliusmall.com)

IULIUS DEVELOPMENTS S.R.L., Iași, str. Palat nr. 7A, J22/468/2017, RO 37160477

NOUL GLA.  
Complet dinamic.

Solicita un test drive la Casa Auto Iași



Mercedes-Benz



GLA| WLTP: Consum de combustibil combinat: 5,2 - 8,3 l/100 km | emisii CO<sub>2</sub> combinate: 138 - 189 g/km. <sup>[1]</sup>

[1] Valorile indicate sunt „valorile CO<sub>2</sub> WLTP” în sensul art. 2 nr. 3 din Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2017/1153. Consumul de curent și autonomia au fost determinate pe baza Regulamentului 2017/1151/UE.

Casa Auto Iași 0232 933



O mutare  
inteligentă!

**CENTRO**  
o investiție Tester Grup

Un complex de 13.000 de metri pătrați  
cu 3 clădiri destinate activităților  
companiilor, amplasate într-o zonă  
cu acces facil.

0731 770 127

[inchirieri@testergrup.ro](mailto:inchirieri@testergrup.ro)  
Tudor Vladimirescu Calea Chișinăului, nr. 23

[www.centro.ro](http://www.centro.ro)



**ASAM**  
INDUSTRIE DIN 1924

Angajăm **SUDORI MIG MAG**  
pentru fabrica  
din Iași-Tătărași,  
Str. Aurel Vlaicu nr. 77  
**Detalii la tel./whatsapp**  
**0743.204.732**



# În niciun an nu au lipsit, de la Mănăstirea Hadambu, cele 3 surori. Chiar dacă au aproape 80 de ani, dorm o noapte lângă ușa mănăstirii. Iată de ce fac asta

Cum au ajuns trei surori, din județul Iași, să doarmă, o noapte, pe an, în curtea Mănăstirii Hadambu? Deși au vârste înaintate, acestea îndură frigul, din nopțile de septembrie, pentru a asculta slujba prilejuită sărbătorii Nașterii Maicii Domnului. Ce semnifică acest lucru pentru ele, veți afla în cele ce urmează.

## Dorm, o noapte, lângă ușa Mănăstirii Hadambu

Duminică, 8 septembrie, creștinii ortodocși au celebrat Nașterea Maicii Domnului, una dintre cele mai importante sărbători din calendarul ortodox. Astfel, multe biserici din țară au sărbătorit hramul, la fel cum s-a întâmplat și în cazul Mănăstirii Hadambu, din comuna Mironeasa. Slujbele prilejuite acestei sărbători au început încă de sâmbătă, 7 septembrie, cu procesiunea scoaterii din biserică a icoanei Maicii Domnului, care este făcătoare de minuni, și punerea acesteia spre închinare, într-un baldachin special amenajat, în curtea mănăstirii. Mai apoi a urmat taina Sfântului Maslu și Utrenia, care a avut loc la miezul nopții de 7 spre 8 septembrie. Încă de atunci, creștini din toate colțurile județului, dar și ai țării, au mers la Mă-

năstirea Hadambu pentru a participa la slujbe. Aici le-am găsit și noi pe cele trei surori, Ecaterina, Anica și Olga, venite tocmai din comuna Sinești, pentru a petrece o noapte, pe iarbă, lângă ușa mănăstirii.

„Am venit de la Osoi, Sinești, cu autobuzul. Și am stat toată noaptea aici, sub cerul liber. A fost puțină oboseală, dar merită. Am dorit-o, noaptea asta, să stăm împreună, aici. De mulți ani venim aici, nici nu le mai știm numărul și, în fiecare noapte, de 7 spre 8 septembrie, stăm aici, pe iarbă, cu păturile și ascultăm slujba. Ne simțim foarte bine, suntem voioase, cu putere, bucurie. Eu am 69 de ani, sora mea mai mare, 76, iar cea de-a treia soră are 79. Și venim împreună, în fiecare an. Încă mai putem, pentru că dacă nu puteam, nu veneam. O să venim aici până murim, pentru că tare bine este”, a declarat bunica Ecaterina, venită special la hramul Mănăstirii Hadambu.

## Au dormit sub cerul liber, cu pături pe ele

Cele trei femei s-au înarmat, de acasă, cu pături, mâncare la case-rolă, apă și haine groase, și s-au așezat pe iarbă, în același loc, ca în fiecare an, în fața bisericii vechi, din



incinta Mănăstirii Hadambu.

„A fost, aseară, Sfântul Maslu, apoi slujbă, a fost foarte frumos. Suntem mulțumite în suflete. Ne-a ajutat Maica Domnului, tot timpul ne-am dorit să o vedem, să simțim că este cu noi. Mai ales că icoana aia, de acolo, împodobită frumos, este făcătoare de minuni. Mereu ne-a ocrotit de necazuri. Avem familii, copii, greutăți și când avem așa, ceva apăsător pe suflet, venim la ea și ne scapă de tot. Am venit frumos, cu autobuzul, ne așteaptă. Am dat 60 de lei, dus-întors, și e perfect pentru noi. Am plecat de acasă sâmbătă (7 septembrie), pe la ora 14:00, am ajuns aici și ne-am instalat pe iarbă. Am adus mâncare, apă, pături, tot ce ne trebuie”, a mai povestit bunica Olga, care la 80 de ani a reușit să doarmă o noapte întreagă, în curtea Mănăstirii Hadambu.

Cele trei surori susțin că vor veni, în fiecare an, la Mănăstirea Hadambu, până când vor muri.

„Venim în aceeași formulă, în fiecare an. Noi suntem nedespărțite. Și la sat, în Osoi, locuim aproape. Ne ajutam mereu, de când eram mici, și am reușit și acum să fim aproape, ne ducem una pe alta. E frumos să-mi petrec noaptea aici, cu surorile mele, e un sentiment unic. Suntem bătrâne, nu știm cât mai ducem, așa că profităm cât încă mai mișcăm”, a spus, cu zâmbetul pe buze, bunica Anica, sora mijlocie a familiei.

## Arhimandritul Nicodim Gheorghită, sprijinit de prietenii din satul natal

O surpriză plăcută pentru arhimandritul Nicodim Gheorghită, starețul Mănăstirii Hadambu, a fost vizita prietenilor din satul natal, Laura, Vicovu de Sus. Aceștia au

venit special pregătiți, îmbrăcați în straie populare din zona Sucevei.

„Suntem prieteni de familie, eu am fost în clasă cu părintele stareț. Ne cunoaștem de o viață. Am păstrat legătura și l-am ajutat în tot ce a avut nevoie. Toată piatra pe care o vedeți aici, gardul din piatră, construit în jurul mănăstirii, este făcut din piatră de la noi, de acasă. Iar la construcție și ce e aici, soțul meu a ajutat. De când a reușit părintele Nicodim să facă aici minunăția asta, venim în fiecare an, pentru a-i fi alături. Am venit acum la hram, iar următoarea vizită va fi pe 14 septembrie, atunci când se merge pe drumul crucii”, a declarat Maria Schipor, prietenă de familie a arhimandritul Nicodim Gheorghită, starețul Mănăstirii Hadambu.

În fiecare an, pe data de 8 septembrie, Mănăstirea Hadambu își celebrează hramul, prilej pentru care starețul mănăstirii, arhimandritul Nicodim Gheorghită, pregătește momente speciale, la care credincioșii pot participa. Este vorba despre taina Sfântului Maslu, Utrenia, care are loc la miezul nopții. Apoi, în data de 8 septembrie, de la ora 08:00, are loc Acatistul Maicii Domnului, primirea ierarhului Nichifor Botoșăneanul, Episcop-Vicar al Arhiepiscopiei Iașilor, Sfânta Liturghie, agapa frățască și, spre finalul zilei, introducerea în Biserica monument, a Icoanei Făcătoare de Minuni a Maicii Domnului.

Cum au ajuns trei surori, din județul Iași, să doarmă, o noapte pe an, în curtea Mănăstirii Hadambu? Deși au vârste înaintate, acestea îndură frigul, din nopțile de septembrie, pentru a asculta slujba prilejuită sărbătorii Nașterii Maicii Domnului.

Gabriela RUSU

## AVANTAJELE NUNȚILOR ÎN EXTRASEZON

- nu se impune un cost minim al meniului
- nu se impune un număr minim de invitați
- aranjamente florale din mătase GRATUIT
- huse, eșarfe, fețe de masă la alegere GRATUIT
- camera mirilor GRATUITĂ
- 50% reducere la petrecerea burlăcițelor la piscină

1 IAN. - 30 APR.

CONTACTEAZĂ-NE

- ☎ 0731 025 794
- ✉ motelbuciumis@yahoo.com
- 🌐 www.motelbucium.ro



MOTEL BUCIUM  
CAZARE-RESTAURANT-SPA



# Femeile din Iași s-au înscris în programul Femeia Antreprenor 2024. Pot obține 200.000 de lei pentru dezvoltarea afacerilor

Femeile din Iași s-au înscris în programul Femeia Antreprenor 2024, fiind vorba de peste 50 de dosare depuse de potențialele beneficiare. Acestea pot obține 200.000 de lei pentru fiecare proiect eligibil, la finanțare, ultima zi de înscriere fiind 4 octombrie 2024.

În timp ce unele antreprenoare din Iași susțin că programul nu este avantajos, din punct de vedere al finanțării, altele s-au înscris în program. Peste 50 de proiecte, din Iași, au fost înscrise în aplicație. Una dintre antreprenoarele care vrea să obțină finanțarea de 200.000 de lei este Gabriela Ilie, fondator „Bucate Alintate”. „Noi vrem să extindem activitatea cofetăriei, de aceea am aplicat în acest program. Suntem beneficiarii programului Start-Up Nation, de aceea putem spune că avem puțină experiență în accesarea acestor fonduri europene. Sperăm că vom fi eligibili la finanțare”, susține antreprenoarea din Iași, care a obținut finanțarea din programul Start-Up Nation, în 2018.

## Femeile din Iași s-au înscris în programul Femeia Antreprenor 2024

Antreprenoarea a renunțat la un loc de muncă bine plătit, într-o mul-

ținațională, pentru a deveni cofetară și, ulterior, antreprenoare, având, în prezent, două cofetării, unde produce dulciuri fără E-uri sau chimicale, folosind ciocolată belgiană. De la demararea programului Femeia Antreprenor 2024, s-au înscris aproape 2.000 de potențiale beneficiare, din toată țara, dublu față de cât permite bugetul programului, respectiv finanțarea a 1.000 de proiecte. Femeile din Iași se mai pot înscrie în program până pe 4 octombrie 2024. Pentru a obține finanțarea în cadrul programului derulat în acest an, potențialele beneficiare trebuie să îndeplinească mai multe condiții.

## Antreprenoarele din Iași pot folosi banii și pentru achiziția echipamentelor

Una dintre acestea o reprezintă vechimea calității de asociat/acționar feminin din societate, care trebuie să fie mai mare de 24 de luni, de la data publicării procedurii, în Monitorul Oficial, perioadă neîntreruptă. De asemenea, ieșențele asigură o cofinanțare, în procent de minim 10 la sută din valoarea eligibilă a proiectului, sub sancțiunea neacordării AFN. O altă condiție este ca societatea să fi obținut profit în exploatare,



în exercițiile financiare, aferente anilor 2022 și 2023. Antreprenoarele din Iași sunt obligate să mențină locurile de muncă create prin program, pe o perioadă de minim 24 de luni de la momentul emiterii acordului de plată, de către Agenția pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii și Turism (AIMMT). Ponderea investițiilor, în echipamente tehnologice, reprezintă mai mult de 60 la sută din valoarea cheltuielilor eligibile. O altă condiție este ca vechimea calității de administrator feminin al societă-

ții să fie mai mare de 6 luni față de data publicării procedurii, în Monitorul Oficial, o perioadă neîntreruptă. Admiterea la finanțare se va face în ordinea descrescătoare a punctajului obținut la evaluarea formularelor de înscriere. La punctaje egale, departajarea se face în funcție de criteriile enumerate în Anexa 1 a procedurii. Astfel, femeile din Iași, care nu s-au înscris în programul Femeia Antreprenor 2024, o mai pot face până la 4 octombrie 2024.

**Raluca COSTIN**

## Bursa bârfelor



## Gaborul se pregătește pentru eleve intens. Începe școala

Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu ceva zvonuri despre un gabor, de prin Târg. El este cunoscut drept gaborul videoceatistelor și se numește Căcălin, de la Secțiunea 5. Babele au auzit că, prin secție, se spune că, Căcălin a înce-

put să dea târcoale liceului de lângă, încă de săptămâna trecută. O parte dintre eleve au venit să vadă care e treaba cu cazarea, iar Căcălin este tare amabil. În timpul anului școlar este des văzut cum vorbește cu elevele pe la poarta liceului. Oare este doar amabil și un polițist exemplu? Fosta iubită ar trebui să răspundă, că numai ea știe câte capace și-a luat....

## Supărat nevoie mare, că pică la parlamentare

În continuarea rubricii de azi, babele vă mai povestesc câte ceva, de prin lumea puliticii. Pre-marul din Țăpăruși este supărat nevoie mare că i-a cam picat combinația cu pulamentarele. Babele au aflat că Costeluș Iosug tună și fulgeră, că a aflat, că Ciordacu nu vrea primari pe listele de pulamentare. El a început să spună în stânga și în dreapta că a citotat și că trebuie să fie lăsat pe liste. Până la urmă, pe listele finale, s-ar putea

număra și el, dar pe loc neeligibil... Mai povestim, cu alte ocazii, mai multe despre toată joaca asta...

## Atenție! Microfoane sub birouri, la spital. Managerul știe tot

V-au povestit babele, în edițiile trecute, că menajera Bela primește raport, în fiecare zi, despre medici. La ce oră vin unii, la ce oră pleacă alții și tot așa. După ce babele au povestit despre asta la gazetă, au fost informate că un angajat de-al spitalul a găsit sub birou, lipit într-un colț, un microfon. Babele nu spun ce fel de angajat este, că nu vor să-i dea satisfacție Belei, dar cică ea ar fi plantat mai multe prin birouri. Sunt câțiva medici vizați. Ea vrea să adune informații și de ce nu să audă vreo discuție între medic și pacient? Poate, poate i se ridică mingea la fileu și poate merge să dea raportul la băieții cu ochi colorați...